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MaremaTuka 3a 6. pa3pea ocHoBHe 1iKoJe; baky A3epoOejuan 2018.
© Muuan Cr. I'pyjuh - cTpykoBHH eKOHOMMCTA 32 (puHAHCHje

HEJIA BPOJEBU
1) 3a cBaku o omUX OpojeBa 3aMuIlld HEKOJIUKO OpojeBa KOjU Cy IPETXOAHUIIN U
CIIEIOCHUIIN:
A)0 b) -5 B) 1 13 ) -1 b) -11 E)-13

2) 3anummm, ako UX UMa, MPUPOTHE OpojeBe KOjU ce Haaze m3Mmel)y OpojeBa:
A)-5us b)O0wm 12 B)-9u0 [N-15u-7
3) Ilomohy 3HakoBa “+” u “-” 3anuIIKA TEeMIEpPaType Ba3ayxa
A) 25 cTeneHu TOIIOTe b) 3 crenena mpaza
B) 15 crenenu mpaza I') 5 crenenu TomoTe
4) Ha 6pojeBHOj CKaJIM YKa)KH Ha TEMITepaType Ba3ayxa 1. janyapa y rpagoBuma:
baky +8°C; Mocksa -15°C; bepiun -9°C; ITapus +1°C; Pum + 5°C; Bapmana -12°C
5) 3ammmm cynpoTHe OpojeBe ciaeaehnm OpojeBuMa:

25 e —54=... —T76=..... 896 =..... —-1800=..... 509 =,

—6=1 124 =..... —91=".. R=—"r -280=..... —509/= v
6) 3anumm u3pase 6e3 3arpaaa

—(-45)=..... -(90)=..... (-4)=..... —(-12)=..... —(76)=.....

7) IloamopHuIIa je pOHWIIA Y YCIIPABHOM TOJI0KA]y Ha 25 MeTapa, a 3aTuM je
3aponmia jorr 40 M. Hakon Tora ce moauria vHa 30 M. Ha k0joj je myounu caga
noamMopuuia? Pesynrar 3anuiiy noMmohy 3Haka ““-”.

8) Temmneparypa Bazayxa y noneaesbak je ouna +12°C. Koja he 6utu temneparypa
BazJyxay cyOOTy ako ce cBaku JaH Oyae cMamuBana 3a 2°C?

9) Tepmomerap noka3syje Temmeparypy -2°C. Ha nHy je Temneparypa naja 3a 5°11, a
3atuM nopaciia 3a 7°L1. Konuka je 6una temmeparypa Ba3ayxa Ha Kpajy gaHa?

10) 3aparu cy cienehu HU30BU OpojeBa:

A) -9; 24; 0; -5; -200; -189; 67, 53
b) —123, 24; 1, -15; -30; —29; 909; 513
Hanumm pactyhu Hu3 moa TaukoM A, a onajajyhu Hu3 o1 Tadykom b.

11) Bucuna Mout EBepecta Ha Xumanajuma je 8848 m, a nyouna MapujaHnckor poBa
je 11022 m. Oapenu pactojame mehy muma.

12) N3pauyHnaj

(-8)+(-3)=..... (-12)+ (2D =..... (-19)+(-801) =.....
14+ (-13)=..... (—43) + (-56) =..... (-103)+ (=301 =.....
(=100) + (-150) =..... (=59)+ (-4 =..... (—86)+(-8)=.....



13) ommmum 6pojeBe Koju HEOCTajy
(-8)+....=-15; (-92)+....=-201; ... +(-17)=-71
(—4)+...=—6; ... +(-221)=-221; (-612)+...=—613
14) Hahu BpenHOCT M3pa3a a+b+c ako cy
A) a=-23; b0-9; c¢c=-33 b) a=-99; b=-12; ¢=-903
B) a=-44; b=-20; c=-87

15) U3pauyHnaj
—9+12+(-15)=..... 2+ 2D+ (D =..... 16 +(2)+12=.....
—456 +556=..... 1002 + (=5621) =..... 672 +(=790) + (-342) =.....

16) 3anumm u3pasze U u3pavdyHaj bUXOBE BPEAHOCTU
A) 36up 6pojeBa 7 u -20 yBehaj 3a 18
b) 36up Opojea -10 u -27 yBehaj 3a - 75
B) 36up 6pojeBa -99 u -101 yBehaj 3a 89

17) Onpenu BpeHOCT M3pas3a ‘x + y‘ + X ako cy

A) x=77; y=-89 b) x=-100; y=-673 B) x=-9,09; y=20,1

18) U3pauyHaj 30up
A) (-2)+(-5)+(-9)+4+5+8=.....
B) 1+(-2)+(-8)+6+(-N+(-4) +9+21=....
B) 20+ (-19)+34 +(-22)+45+(-10)=.....

19) U3pauyHnaj
—-24-(23)=.......... — 18 S ... [ 24— (21 =..........
20) U3pauyHnaj
44 — (=56) =.......... — 25ATE /I /. 6—(—6)=..........
21) U3pauyHaj BpeAHOCT U3pasa
908 — (—647)—231=.......... 238 — 546 (-123)=x, ... —532-736-767 =

22) Cakux 25 MuHyTa Temieparypa Basayxa pacte 3a 2°L. ¥V 8 catu yjyrpo
Temreparypa je noroauia - 4°I1. Konuka he 6utu Temmneparypa 3a 2 cata u 30
munyTa? Kommko BpemeHa Tpeba ma temreparypa oymae +10°C?

23) YMecTo Tauaka CTaBu 3HAKOBE °
-3-2....—-3+(-2); -6—-(-10)=.....—6-10
1= (=34).....— 11+ 34; 0—(=5)...0+5

24) U3pauyHaj BpeAHOCT U3pasa a+b-c ako cy
A) a=-8; b=-13; c=-27 b) a=-21; b=65 ¢=-50
B) a=-34; b=-24; c=-84 ) a=101; b=-5, c¢=-99
25) Yopeau BpeHOCT JBa u3pasa |m+nf; |m|+[n| ako cy
A) m=-64 n=10 b) m=-233 n=-335




B. 1. TEPACUMOB; O. H. IIUPJYTKO
YuOeHuxk mareMaTuke 3a 6. pa3pea OCHOBHE LIKOJIe
MuHnck, besiopycuja 2018.
© Muaan Crt. I'pyjuh - cTpykoBHH ekOHOMMCTA 32 PUHAHCH]E

26) 3anumu nojgaTke XuIpoMeTeOPOJIONIKOT IeHTpa kopuctehu 3Hakose "+" u "-":

A) Tomnora ox 21°C; b) 10°C ucnop nyne;
B) 15°C mpas; ) 2°C uzHan nyne
1 7

27)Hagenu 6pojese: +7; —19; 0; —0,4; +ZZ; —15

Koju o wux cy:
A) no3utuBHM;  b) HeratuBHHM;  B) HUCY HUM MO3UTHUBHU HU HETaTUBHU?
28) He n3BpmiaBajyhu padyHcke oneparuje, oapeau 3HaK 301pa:
—23+40=..... 37+ &12)=..... —9+{2)=..... -10+3=.....

29) Hahu 30up y3 mpuMeHy mpaBujia 3a cabupame palioHaIHX OpojeBa
—-10+2=..... 16+ (—40)=..... — 8 +(-12)=,... 19+ (-19)=.....
30) Hahu 36up cripoBojiehu omnepariyje 1o npaBuiLy
—5+(=5)+(=5)=. 20+(-80)+20=.... [16+(-7)]+(-32)=....
31) CacraBu u3pa3 u u3payyHaj lbErOBY BPEIHOCT
Ha 306up 6pojesa 15 u -40 nonaj 6poj 13
32) [IpoBepu Ta4HOCT HEJE€THAKOCTH
-18+10<-18; -36+63<36
1254 (-12)<-12 =5+ (-10)<-10
33) Paznuky npeacraBu y 00Ky 30upa
-80-30=..... T W% . ... 92 —(-100) =.....

34) Pemn jegnaunne: X +9=4; —44+x=-5
35) Onpenu 6pojeBHY BpEIHOCT H3pa3a
14 £8-19)=..... 9—(=7-19) =",
36) Pemu cnenehe jegnaunne
14-x=22; 30-m=-70; -15+x=-5
37) YnoTrpebom 3aKkoHa 0 3aMEHU MecTa cabupaka U KOMOMHAIIU]ja, 3alUIITN
anrebdapcKu 301p 0J1 HEKOIMKO OpojeBa Ha Pa3IMIUTE HAYNHE

11-7-29=..... -23+18-6=..... -16-32+48=.....
38) 3anuiu 30up OpojeBa U OApeaAN BPEAHOCT
A) -5+8-1+2-7-8=..... b) 6-12-4+2-9-6=.....

B) —16+40—(-32)+(-25)=.....
39) [loxecu penocien padyHCKUX orepalidja u mpoHahu OpojeBHY BPETHOCT U3pasa
—63-(-17-16)=.......... 4-21)—-(6-14)=..........
3219+ (-10)]=.......... (-8+13)=(=5-17) = ...



40) Oxpenn OpojeBHY BpEIHOCT H3pa3a
-7+9-5+4-13-9=........ 14-32-7+32-18+14=........

JI. A. JJATOHUH; b. I. YEBOTAPEBCKHA
YuOeHnk maremMaTuke 3a 6. pa3pe OCHOBHe LIKOJIe
Munck, besiopycuja 2014.
© Muaan Ct. I'pyjuh - cTpykoBHH ekOHOMHCTA 32 QUHAHCH]e

41) U3Bpmnm ynopehuBame n3pasza 3aMEHOM 3BE3ULE
-(-9*9; —(+1D)*11; —(21)*-21
42) 3ameHu 3Be3qUITy TAKBUM OpojeM J1a Aa Ou Omira HCIymeHa qyTia HejeTHAKOCT
—1<*<2; 2>*>1, —9>*>-8
43) U3Bpium ynopehuame
A) X =—124 +113 + (-92) + 2 58ER{E SIS
y=115+(-244)+ (-128) +73 +152 + 11

X = =392 +542 + (=161) + 109 + (—123) + 22
y=—492 + 378 + (—142) + (=204) + 341 + 11

b)
T. A. AJIIAMYPATOBA; K. C. BAIIIOJIAHOBA; E. C. BAJIIIOJIAHOB
Yub0enuk mareMaTuKe 3a 6. pa3pea 0CHOBHE LIK0JIe
Aamartu, Ka3zaxcran 2018.
© Muaaun Crt. I'pyjuh - cTpykOBHU eKOHOMHCTA 32 PUHAHCH]jE

44) U3pauyHaj
—26+(-8)=.......... A3 (2D = sl —-56+ (7D =..........
-96+ (101 =.......... — 36+ ([ =S —62+(-19)=..........

45) Y moane TepmomMerap je mokaszupao -2°C. /o Beuepu TeMmieparypa CIrycTuia ce 3a
-3°C, a no monohwu 3a jomr -5°C. Koja Temneparypa je moka3znBana y moHoh?

46) Pemu cnenehe jeqnaunne
‘m+8‘:2; ‘m—9‘:5; ‘n—7‘:2; ‘15+n‘:3

47) U3pauyHaj
1745 -12=? 19+(-6)+21=? =24+ (-13)+(-6)=? =24+ (-13)+(-6)="?
48) UzpauyHnaj
[7+(=8)]+(-2)=.... [-3+(6)]+(4)=... —11+[(-9)+13]=....
49) UzpauyHaj

21-(5-8)=.... —13-(20-32)=.... —18—(9-5)=.....



M. A. MUP3AAXME/IOB; A. A. PAXUMKOPHUEB
1. H. ACMANWJIOB; M. A. TOXTAXOIIAEBA
Yub0eHuk mareMaTuke 3a 6. paspea 0CHOBHE LIKOJIe
TamkenT; Y30exkucran 2017.
© Muaan Ct. I'pyjuh - cTpykoBHU ekOHOMHCTA 32 QUHAHCH]e

50) 3anuiy MO3UTUBHE U HETaTUBHE OPOjeBE OJIBOJEHO
-4, -7, 15; 0, -19; 11, -21; 3; —-25; 25
51) Oapenu BpeaHOCT U3pasa S‘a‘ - ‘b‘ aKo cy
A) a=-24; b=-14 b) a=-32; b=-45
52) YmecTo 3Be31MIIe CTaBM TakaB Opoj Ja OM HejeTHaKOCT Omia TadyHa
—-302<-3*2;, —47*8>-4718;, —-3*6<-356

53) Pacniopenu 6pojeBe y

A) Onagajyhem nm3zy: —4, 10, -5, 3, -7, -10

b) Pactyhem am3y: -6, 6, 0, —-11, 19, -1
54) Kojum 3HaKOBHMMA HEjeTHAKOCTH TPEOAIl 3aMEHUTH 3BE3AMITY Ja OW HEjeTHAKOCT

ocTaja TadyHa?

—12+(=15)*-29;, —18+(-17)*=35
55) CtaBu 3HaK jeTHAKOCTH WU HEJeTHAKOCTH
(-14)+ (-9).....— (14 +9); (-180)+(—19).....— (180 + 20)
56) U3pauyHaj
-8+ (=12)]+[- 1+ (=9)]=......... [-38+ (-1D)]+[-2+(=29)]=.........
57) U3Bpiu ynopehuBame
27 +(-69).....—10; 12+ (-10) +(-1)....0 —90+99.....8

58) UspauyHaj

A) 1+(-2)+3+(-4)+5+(-6)+T7+(-8)=......i.

B) -3+5+(-7)+9+(-11)+12+(-18)+26=..........
59) U3pauyHaj NOrogHujUM METOI0M

—56+23+(-23)=......... 81+ (-31+50) <. am
—75+30+(—15)=.......... 524+ (21+71)=..........
60) 3anuium 30up 6e3 3arpaaa u U3padyHaj
(—45)+ (=55 =......... (-35)+(-45+10)=..........
(-54)+(-16)=.......... —354+(-25+75)=..........
61) U3pauyHaj
-27-(-10)+(-10) =.......... 85— (-15)-105=..........
-6+ (-15)—-(-16)=.......... —-24—-(-14)+ (-40) =..........
62) U3pauyHnaj

(13 +11) = (4 +7) = o ~29—(88-98)=......... —108 = (~41=53)=........



E. A. BYHUMOBHY; C. C. MUHAEBA;
C. b. CYBOPOBA; JI. O. POCJIOBA
Yubenuk 3a 6. pa3pea 0OCHOBHe LIKO0JIe
Mocksa, Pycka ®@enepaunnja 2014.
© Muaan Ct. I'pyjuh - cTpykoBHH ekOHOMHUCTA 32 QUHAHCH]e

63) U3pauyHnaj
51+ (-20)+35=.......... — 57436+ (—63)=.......... 45+ (-35)+(-32)=..........

64) [loctaBu y uzpase y gate OpojeBe U MpoBEeAU HA3HAUCHE OIepaliuje

A)20+atb3a a=-48;, b=14

b) at15+c3a a=-30; c=-10
65) Onpenu BpeTHOCTH Hemo3HaTe ‘X

x—-27=-36; —-51-x=10; —-16—x=-34
66) [IpencraBu m3pasze y o0mKy 30upa
30 — 75 =100 29-92-11=......... 19£95+28=..........
67) U3pauyHaj BpeTHOCT U3pa3a
—8+9-10+11-12+13-14+15=..........

9-10+11L=12+13-14+15-16=..........
68) Hahu BpenHocT u3paza nmocmaTtpajyhu ra kao 306up

—-38-25+™-14=......., - 11 =14 51-60-21-18=..........
69) U3pauyHaj
—59 — (481 Dh =100 =29 —(=71=95)=..........
36 — (F15+28) .. 0.5 —17-(-13+28)=..........

70) O3Haun Ha OPOJEBHO] MPABU
A) 20, -20, 30, -30, —40, -60
b) 15, 25, -25, »35,%-45 -55

71) Hahu cBe miene 6pojeBe 3a Koje JaTe HejeJHAKOCTH OCTajy TauHe
-1<x<8, —-4<x<4; -6<x<1]; —-10<x<-5

72) 3anumm OpojeBe KOjU HEAOCTA]y
—T7+...=—4;, =-T7+...=-10; T+...=
..... +8=-1; ...+(=8)=-17; ....+(=8)=1

73) U3pauyHaj BpeJHOCT U3pasa

1+ (-5)+7+(4)=? —-10+2+(-5+(8)+12=7 —40+5+(-25)+(-35)+10="?

74) Y xojeM ciyuajy O6pojeBu 7, -29, -30, -4 cy 3anucanu y pactyhem Huzy?
75) Y kojem ciyuajy cy 6pojeBu -19, -20, 3, -3 3anucanu y onaaajyhem Huzy?



